



Ольга Гречешнюк,
автор блога «ДекоМИР» (www.dekomir.blogspot.hu),
мама сыночка и дочки, г. Будапешт, Венгрия

«ИНДЕЙСКИЙ» ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

В копилку креативным родителям и педагогам

Фото автора

Игра «в индейцев» нравится и мальчикам, и девочкам. Главные элементы декора – цветные перья и простые схематические формы – придадут празднику яркость, оригинальность. Конечно, не только костюмы сделают его незабываемым. Очень важно продумать интригующий детей событийный ряд праздника...

Несколько раз я помогала своим друзьям проводить тематический день рождения «Индейцы» и могу поделиться некоторым опытом.

ПРИГЛАШЕНИЯ

Праздник начинается с «индейского» приглашения.

Можно сделать приглашение вместе с ребёнком и раздать гостям.

Можно нарисовать в фотошопе и разослать по электронной почте.

Текст приглашения составьте следующим образом: *чей именно день рождения, название праздника («индейцы»), когда и где*. Если нужно, добавьте пару слов от себя: дресскод или свой телефон, чтобы родители могли позвонить и подтвердить присутствие и т.д.

УКРАШАЕМ ПОМЕЩЕНИЕ

Сделайте **флажки** и украсьте чем-то простым в стиле праздника: отпечатки ладошек, схематические фигуры животных или просто прикрепите перья.

Плакат, посвящённый имениннику с фотографиями, стихами и обязательно «индейскими элементами».

Амулеты – это обязательный атрибут индейского жилища. Сделать можно из картона, ниток, пе-

рьев и всякой ненужной мелочи. Главное – развесить на видных местах.

АКВАГРИМ

Пока гости только собираются, можно предложить нанести на лица боевую раскраску – аквагрим.

Делать аквагрим индейцев – одно удовольствие для художника. Полосы, зигзаги, цветные геометрические фигуры – и индейская раскраска готова. Большой плюс индейской раскраски – делается быстро, за 15 минут все дети украшены.

Можно не покупать специальные краски для аквагрима, а предложить гостям декоративную косметику.

КОСТЮМЫ

Какой же индейский праздник без **ирокезов**? Настоящие ирокезы бывают разной формы, поэтому никто точно не знает, какими они должны быть.

Самый простой вариант – два склеенных картонных обруча по размеру головы и торчащие между ними перья. С лицевой стороны обруча схематически нарисуйте животных или наклейте цветные геометрические фигуры.

Амулеты. Кроме ирокезов можно предложить гостям амуле-

ты на шею (нравятся застенчивым ребятишкам). Здесь фантазии нет предела. Главные элементы – перья и те же геометрические фигуры.

ИГРЫ-РАЗВЛЕЧЕНИЯ

Самое главное на празднике – игры.

Квест «Индейцы». Называем всех гостей индейскими именами, крепим имена на одежду – и вперед!

Лучше всего напишет квест тот, кто знает, что где лежит (если праздник дома) и какие привычки у гостей.

Можно задействовать взрослых – родители гостей с удовольствием включатся в игру. Задания должны быть под силу «индейцам», но и не слишком простыми, чтобы искатели не заскучили.

Игры «в духе индейцев». Пишем сценарий и планируем игры. Игры составляем следующим образом:

- игры на знакомство и объединение коллектива;
- активная часть (эстафеты, танцы);
- спокойная часть (интеллектуальные игры).

Тема индейцев прослеживается во всех играх.

Хорошо, если завершает игры **финальный приз**. Это может быть коробка с мелкими призами для ребятишек или торт, который до этого был спрятан.

Я закладываю на всю детскую программу максимум 2 часа (с аквагримом и застольем). Конечно, через два часа никто не уснёт от перенапряжения, но всё-таки собрать разыгравшихся детей в кучу будет сложновато. Поэтому лучше всего в конце праздника организовать какое-то **совместное развлекательное занятие**. Например: выдать воздушного змея или раздать всем мыльные пузыри. Можно положить змея или пузыри в коробку с финальным призом. Кстати, когда все дети запускают мыльные пузыри, получаются очень красивые фотографии.

ОФОРМЛЕНИЕ СТОЛА

Стол можно оформить в начале праздника, пока гости собираются.

Если постелить не скатерть, а обыкновенную бумагу и разрисовать её примитивными животными, то получится шикарная **индейская скатерть**.

Или вместе с детьми поставить отпечатки ладошек. Или можно из цветной гофрированной бумаги вырезать бизона и положить на стол. Вариантов много.

Гениальное изобретение – **подпись посуды**. Самый простой способ – перманентным маркером подписать пластиковые стаканы и тарелки. Но мы не ищем лёгких путей! Поэтому я предлагаю подписать тарелки и стаканы именами гостей. Ну и надписи, конечно, стилизовать под индейские флаги.

БЛЮДА

Не стоит готовить слишком много блюд для ребят. Дети школьного возраста лучше всего едят пиццу, картофельные чипсы и сардельки. Звучит «по-фастфудовски», но нам же нужно, чтобы никто не остался голодным.

Никакой кока-колы, только сок и вода! Кока-кола действует на многих детей как энерджайзер. А куча гиперактивных, неуправляемых ребят – то ещё удовольствие...

Украшаем детские блюда заготовочными геометрическими фигурами – и «индейская еда» готова!

Когда сесть за стол? Лучше после игр. Программу разбивать нельзя. И помните: дети едят максимум 15 минут.

ИМЕНИННЫЙ ТОРТ

Конечно, торт должен быть украшен в духе индейцев. Откровенно говоря, я никогда не пеку торты. Во-первых, в кондитерской это делают лучше меня, во-вторых, жалко времени. Могут только рекомендовать не покупать торт с большим количеством шоколада (см. выше о кока-коле).

ФОТОСЪЁМКА

Не забывайте о фотографиях. Если вы принимаете и развлекаете гостей, то времени фотографировать не останется. Попросите кого-то из друзей прийти с фотоаппаратом и запечатлеть всё происходящее.

Организовать детский праздник – дело хлопотное. Но подумайте: пройдёт много лет, дети вырастут и за большим семейным столом вы спросите:

– А помните, как мы отмечали ТОТ день рождения?

– Конечно, помним, мам, это же был индейский праздник!

А ради таких моментов стоит постараться.

Желаю вам, дорогие друзья, весёлых и незабываемых праздников!



(Статья была опубликована на сайте сообщества «Блоги Мам» (<http://www.blogimam.com/>). Дана в редакции.)

